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Nejpopulárnější a nejčastěji zmiňovanou metodou koučingu v odborné literatuře 

je GROW model. Dembkowski a Eldridge (2003) tvrdí, že podle výzkumu 

společnosti Work Foundation a School of Coaching z roku 2002, 34 % 

respondentů používalo GROW model ve své práci, ostatní respondenti používali 

více různých modelů anebo si nebyli jistí, který model konkrétně používají.  

Grant (2011) uvádí, že podle výzkumu Palmera a Whybrowa z let 2006-2007 

model používalo dokonce 53,2 % koučů. Podle Alexander a Renshaw (2005) model 

vznikl v 80.-tých letech na základě práce Alexandera jako kouče s vedoucími 

pracovníky firem. Poprvé byl termín použit v knize Coaching for Performance 

(1992) Johna Whitmora. GROW model v podstatě označuje postup, kterým se 

řídí kouč v průběhu rozhovoru s koučovaným. Otázky kouče by se podle 



Whitmora (2009) měly zaměřovat na čtyři oblasti: cíle (Goal settings) – zda již se 

jedná o cíle setkání, anebo krátkodobé a dlouhodobé cíle; realita (Reality) – 

zjištění skutečného současného stavu věcí; možnosti (Options) – alternativní 

strategie či postupy; a kdo, co, kdy, vůle (Who, What, When, Will) – co se má 

udělat, kdy se to udělá, kdo to udělá a jaká je vůle a odhodlání to udělat. Gorell 

(2013) pohlíží na GROW model jako na čtyřstupňový proces jednoduché úrovně. 

V procesu se nachází několik navzájem souvisejících úkolů. Koučové nejsou vždy 

ztotožněni s myšlenkou zahajovat setkání stanovováním cílů. Nejdříve se chtějí 

dozvědět více o klientovi a o jeho myšlenkách a pomohou klientovi zjistit, co je 

vlastně jeho cílem. Tato počáteční příprava před stanovováním cílů je nedílnou 

součástí GROW modelu a kouči by na ni neměli zapomínat.  

Alexander (2006) a Downey (2003) popisují model podobně, přidávají však další 

oblast, téma (Topic), čímž se z GROW modelu stává T-GROW. Panchal a Riddell 

(2020) uvádějí, že modifikace modelu zvýšila pravděpodobnost behaviorální 

změny. Podle T-GROW modelu by se na začátku setkání měl kouč s koučovaným 

dohodnout na tématu rozhovoru. Megginson a Clutterback (2009) tvrdí, že 

nastavení kontextu (tématu, Topic) pomáhá později správně identifikovat cíle, 

které chce koučovaný dosáhnout. Pak následuje definování reality a zvážení 

možností, jak se posouvat dál. Jako závěrečnou fázi popisují tzv. Wrap-up/ way 

forward (dokončení/ posun vpřed). V tomto kroku už má koučovaný připravený 

akční plán a odchází ze setkání se seznamem konkrétních kroků, jejichž 

vykonání bude prozkoumané na následujícím setkání. Law (2013) uvádí, že kouči 

potřebují být flexibilní v souvislosti s uspořádáním jednotlivých fází v procesu, 

aby se mohli v jednotlivých fázích přesouvat dle potřeby. S touto myšlenkou se 

ztotožňuje i Panchal a Riddell (2020) a dodávají, že právě flexibilitu GROW 

model dovoluje.  

Dle Granta (2011) se postupem času se z GROW modelu vyvinula řada variant. 

Mezi tyto varianty patří již zmiňovaný T-GROW model, dále například I-GROW 

model (Issue; Goal; Reality; Options; Wrap-up) od Wilson (2011). I-GROW 

přidává krom už zmiňovaných částí jako sú Goal, Reality, Options a Wrap-up 

další fázi, a tou je Issue.  

Další variantou GROW modelu je tzv. SO*I*GROW  (Situation; Opportunities; 

Implications; Goal; Reality; Options; Will) od manažerské poradenské firmy 

McKinsey. 
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